

En la blanca y fina Ibiza

ESCRIBIMOS este editorial al dictado de la Memoria de los cursos 1949-50 y 1950-51 de la Escuela de Artes y Oficios Artísticos de Ibiza, de la que es director nuestro querido camarada José Zornoza Bernabeu.

En primero de Marzo de 1950 se cumplió el XV aniversario de la fundación de esta Escuela de Artes y Oficios, y en verdad que desde entonces a esta fecha, su importancia ha rebasado el ámbito provincial para cosechar lauros en el más extenso y ancho de la patria entera.

Si nuestra Isla hermana no tuviese otras magníficas muestras de su prosapia, tanto en el aspecto humano — los Macabich, los Puget, los Sorell, los Cano, los Verdura, los Zornoza... — como en el de sus Museos, sus Academias, sus Escuelas, sus Sociedades artísticas y recreativas — la admirable "Ebusus", tan enraizada en su manera de ser como su mismo nombre — su impresionante folklore, colocado allí en los mismísimos umbrales de la noticia histórica, esta Escuela de Artes y Oficios Artísticos de Ibiza le daría ya timbre de adelantada de la cultura provincial, atenta a la forja de hombres para el porvenir, a manera de moldes humanos para la obra artística.

A primeros de Marzo de 1950 se creó en la Escuela el Hogar del Aprendiz. Por Orden Ministerial de 8 de Noviembre del propio año se formó la Escuela Preparatoria de Ingreso a dicho Centro. Tuvo lugar un Cursillo de capacitación social organizado por la Delegación Provincial del Frente de Juventudes y se instaló, también en dicho año, la llamada Sección de Pre-Aprendizaje.

Se dan clases de Dibujo lineal y artístico, Carpintería artística, Bordado y Encaje, Corte y Confección, Matemáticas y Elementos de construcción, Nociones de Mecánica, Física y Química, y se tiene solicitada la oportuna ampliación del edificio de la Escuela, para la que ya se tiene concedido un crédito ministerial por valor de 20.266'24 pts., para poder instalar en el mismo una sección de Modelado y Vaciado artístico.

Motivo preferente de atención, por parte de la Dirección de dicho Centro, lo constituye la instalación y funcionamiento de los Talleres de la Escuela, por la desproporción entre la capacidad de los locales y la matrícula escolar, no obstante haberse establecido turnos de mañana y noche. Actualmente trabajan en el Taller de Forja y Metalisteria más de cincuenta alumnos y unos cuarenta en el de Carpintería Artística.

La Escuela de Artes y Oficios Artísticos de Ibiza concurrió, en el pasado año, al IV Concurso de Formación Profesional Obrera, en la Fase Provincial. En total, fueron 12 los alumnos premiados, sumando los premios la cantidad de 1.750 pesetas.

Posteriormente, en la Fase de Sector, de Barcelona, el aprendiz Juan Roig Rosselló se clasificó en primer lugar en la especialidad de Torno en Madera, y en la fase final, en Madrid, obtuvo también el premio de 2.000 pesetas correspondiente a su especialidad.

En el V Concurso de Formación Profesional, celebrado este año, los resultados han sido todavía más satisfactorios, ya que de ocho aprendices que ha presentado el Centro, seis de ellos han copado prácticamente los primeros puestos en Ebanistería y Forja Artística.

En el "stand" presentado por la Escuela en la II Exposición Nacional de Barcelona, presentaron poderosamente la atención, la maqueta de un motovelero, tipo pallebot, de tres pefos, construido de acuerdo con las normas tradicionales en los astilleros ibicencos, con la escala 1:15, exactamente igual a como se construye en realidad, o sea sin los recursos que para simplificación del trabajo suelen emplearse en las construcciones de maquetas; un pulpito de madera y hierro forjado, realizado a escala 1:2, con más de dos metros de altura y una reja de hierro forjado entrada de jardín monumental, ejecutada a escala 1:5, sobre modelos originales proyectados en la misma Escuela.

Y en toda Ibiza está todavía caliente el recuerdo de la gran velada artística que se celebró en el teatro Pereyra, con la reposición del auto sacramental de Calderón de la Barca "La Cena del Rey Baltasar", en la que todo: intérpretes, escenografía, vestuario, ilustraciones musicales, etc., fue obra de la Escuela, a través del director artístico de la obra, nuestro amigo don Félix Costa Fajarnés.

Obra de forja humana es esta que realiza la Escuela de Artes y Oficios Artísticos de Ibiza: de estos muchachos de hoy, hombres del mañana, parcos de palabras y largos de obras, que van poniendo en toda su obra bella, con su buril silencioso, su marchamo ibicenco.



Viviendas protegidas



Vista parcial de las viviendas protegidas de Haza de Cuevas en la barriada que lleva el nombre de "José Luis de Arrese". — (Foto "Cifra")

FRANCO está haciendo una hábil política árabe

Baleares

Diario de la mañana

REDACCION: DANUS, 2. Redacción: 2078. Administración: 1745. Año XIV: Número 8.850. Martes, 25 de Marzo de 1952. PALMA DE MALLORCA. PRECIO: 70 CENTIMOS. Suscripción mensual: 15 pesetas.

Falsifican botellas de coñac

Se vendían, con licor de mala calidad

Cádiz, 24. — La policía de esta capital ha descubierto una banda de falsificadores de botellas de coñac y ha procedido a la detención de todos los individuos que la integran. Como autores de los hechos figuran Manuel Rodríguez Arnino, Francisco Macías García, Juan Gómez Richarte, Eduardo Soto, Juan Ramírez y Celestino Pando. Hay, además, varios complicados.

Los siete citados llenaban botellas de coñac de baja calidad y las colocaban etiquetas, cápsulas y precintos del impuesto de alcoholes, que robaban de varias bodegas de Jerez, haciéndolas pasar por botellas de coñac de la mejor calidad, que después vendían a otros complicados en el asunto, a bajos precios y éstos a su vez las expedían a precios elevados a los mayordomos y tripulantes de los buques que recalaban en nuestro puerto. Según han declarado habían falsificado y vendido más de un centenar de cajas de botella de primera clase y una sesenta cajas de otra marca registrada, si bien la policía tiene la certeza de que la cantidad falsificada es bastante mayor. —Cifra.

Cuba y España

Plenas relaciones entre ambos Gobiernos

La Habana, 24. — En un editorial titulado "Plenas relaciones con España", el "Diario de la Marina", dice lo siguiente: "En términos sinceros, el nuevo Ministro de Asuntos Exteriores, doctor Miguel Ángel Campa, ha expuesto el criterio del nuevo Gobierno con respecto a las declaraciones comerciales y diplomáticas con los demás países. En líneas generales este criterio ha tenido confirmación posterior, aplicado al caso específico de España."

La política exterior seguida con la nación española por el régimen anterior — prosigue la editorial — no ha podido ser más vacilante, cautelosa e irresoluta. De uno en otro aplazamiento, las relaciones diplomáticas se han diluido en una atmósfera anormal: falsa, de medias tintas, de puertas entreabiertas y de mercados restringidos".

Más adelante señala en el editorial que la acogida que los españoles prodigan a los cubanos es espontánea y entusiasta y tan vibrante por sus impulsos cordiales que la hacen inolvidable.

El editorial termina con estas palabras: Parece que el nuevo gobierno de Cuba se dispone a dar un paso positivo en nuestra política exterior, hacia las plenas relaciones de Cuba y de España, sustitutivas de la equivocada política de amistad a medias y de entendimiento a medias, tan distintas del postulado martiano de la mano franca". —Efe.

Comentario de "A Voz"

LISBOA 24. — "A VOZ" HA PUBLICADO EN SU SECCION "FIGURAS E FACTOS" UNA FOTOGRAFIA DEL MINISTRO ESPAÑOL DE ASUNTOS EXTERIORES DON ALBERTO MARTIN ARTAJO, ACOMPAÑADO DE ESTAS PALABRAS DE HOMENAJE:

Franco está haciendo una hábil política árabe. Recordemos que el rey Abdullah de Jordania, asesinado en Jerusalén, visitó Maurid, donde fue recibido con grandes demostraciones de amistad. En el próximo mes, el Ministro de Asuntos Exteriores, que está al frente de dicha cartera desde 1945, va a visitar los países árabes. Esta visita está despertando vivo interés en los círculos internacionales, y los países árabes la esperan con alborozo. Estos países apoyarán con entusiasmo la causa de España en las reuniones internacionales. Hay una verdadera y cierta analogía de posiciones entre estos países y España. En El Cairo especialmente, se cree que será de importancia política la visita del señor Martín Artajo, ya que Egipto tiene la llave del Mediterráneo Oriental y que España ocupa una posición vital en el Mediterráneo Occidental. —Efe.

TAFT SE RETIRA

DE LAS ELECCIONES DE NUEVA JERSEY



Trenton (Nueva Jersey), 24. — El senador Robert A. Taft ha pedido hoy oficialmente que se retire su nombre de las elecciones parciales de Nueva Jersey. No se ha dado a conocer el texto de la carta en que Taft expresa su decisión. —Efe.

Jornada de LEQUERICA

MADRID 24. — EN SU DESPACHO DEL PALACIO DE SANTA CRUZ, EL MINISTRO DE ASUNTOS EXTERIORES RECIBIO AYER LA VISITA DEL PRIMER EMBAJADOR DEL ECUADOR EN ESPAÑA, DON LUIS A. BOSSONO Y DEL NUEVO EMBAJADOR DE LOS ESTADOS UNIDOS, MR. LINCOLN MAC VEAGH, QUIENES ACUDIERON A PRESENTAR AL SR. MARTIN ARTAJO LA COPIA DE ESTILO DE SUS CARTAS CREDENCIALES.

El Ministro recibió asimismo en audiencia diplomática al Embajador de Portugal, Dr. Antonio Maria de Carneiro Pacheco al Ministro de Jordania, Sr. Isa Bandak, y al encargado del Líbano, Sr. Asuad Salame. —Cifra.

Madrid 24. — El próximo día 27, presentarán sus cartas credenciales ante S. F. el Jefe del Estado los nuevos Embajadores del Ecuador y de los Estados Unidos. El acto se celebrará en el Palacio Nacional con el ceremonial acostumbrado. —Cifra.

Curiosa medida de Gobierno

EN LA CHINA COMUNISTA ABSUELVEN A LOS LADRONES

Hong-Kong 24. — La corrupción en la China comunista es tan extensa que el Gobierno ha prometido absolver a los que devuelvan los fondos sustraídos. Un funcionario de la Compañía gubernamental de construcción ha sido puesto en libertad después de devolver los fondos que se llevó. — Efe.

PIEDRAS Y LADRILLOS

Choques entre la policía y los estudiantes de toda Italia

Roma, 24. — En toda Italia se registran choques entre la policía y los estudiantes con motivo de las manifestaciones a favor de la vuelta de Trieste a Italia.

En Roma, los "jeeps" de las fuerzas de choque de la policía disolvieron un grupo de manifestantes que gritaban vivas a Trieste y consignas contra los anglosajones y Tito. Los estudiantes se enfrentaron con los policías tirándoles piedras y ladrillos. Hubo diez estudiantes y siete policías heridos. —(Efe).

El Barón de Terrades falleció ayer

Barcelona 24. — Esta tarde ha fallecido don José María Albert y Despujol, Barón de Terrades.

El señor Barón de Terrades era una personalidad conocida en los círculos financieros y políticos. Era consejero de multitud de empresas y ocupó en el aspecto político los cargos de Alcalde de Barcelona y Procurador en Cortes. Era además un gran devoto del arte, especialmente el gótico, estilo del que poseía una colección de cuadros que formaban una de las preciadas galerías particulares de España. —Cifra.

ayer en la ciudad

CORREO INTERIOR

ALO... ALO... NO CONTESTAN. — "Amigo Sr. Cojuelo: ¿Utiliza Vd. el servicio de telegramas por teléfono? No? ¡Hombre, vale la pena que haga Vd. una prueba!

Fijese, es muy sencillo: Marque Vd., procurando estar sentado, el n.º 3704. Si este número está comunicando, que es lo más probable, marque inmediatamente el 3705. Este es casi seguro de que dará llamada; pero, aunque espere Vd. sentado media hora, no vendrá nadie al aparato. Se recomienda repetir esta operación una y otra vez. No se cansa ni se impacienta — quien no se cansa, alcanza —, ya que a la hora y media, poco más o menos, podrá Vd. comunicar con alguno de los dos aparatos; seguramente el 3704. Por el otro Vd. una simpática voz femenina que, con toda cortesía, le preguntará cuál es el número de su aparato. Para comprobar la llamada y le advertirá que tiene que esperar un rato porque tiene varias llamadas efectuadas con anterioridad a la suya. Después de esperar una media hora más, entonces podrá usted transmitir su telegrama.

Como habrá podido observar, es cosa sencillísima y se trata de un servicio rapidísimo muy aconsejable para los telegramas urgentes.

A pesar de que soy el primero en ponderar las excelencias de esta mejora, lo único que no llevo a comprender, por más vueltas que le dé, es el sistema de que deben valer los que, por lo visto, siempre se anticipan a mi llamada, pues, si intento comunicar por dichos aparatos desde las nueve de la mañana — hora en que empieza el servicio — ¿por qué teléfonos habrán podido comunicar los que me han antecedido? Un abrazo de su incondicional. UN SUSCRIPTOR."

LOS DE "ARAGON". — "Mi querido amigo Sr. Cojuelo: Lei el otro día en el periódico BALEARES una estupenda referencia de Vd. epigrafiada con la mención: "Cera del Corpus". Le felicito.

Pero, por lo que veo y vengo observando, es considerable la cantidad de "Cera del Corpus" repartida. Y sino, al grano:

¿Qué "Cera del Corpus" tendrá el propietario de este caserón sito en la calle de Aragón — delante del edificio Bibiloni —, en el que, entre otros, hay una alparquetaría, para que dicho caserón salga de la alineación general e invada la acera con un saliente de más de dos metros, y que goce igualmente de la prerrogativa de no embalsar la acera del repetido caserón en contra de, lo que disponen las Ordenanzas Municipales al efecto? Inconcebible cuando se ha obligado a los propietarios de los santuosos rascacielos colindantes, a alinear sus edificios y a embalsar los trozos de acera respectivos.

¿Y qué "Cera del Corpus" tendrá el propietario de este casucho — para llamarle alguna cosa —, que forma chaflán con las calles de Aragón y Arturo Rizzo, ante el lugar donde debía emplazarse el tan discutido monumento al payés mallorquín, para tolerarle, "in eternum", esta indecencia que, indecorosamente, contrasta con la perspectiva de aquel trozo de las avenidas y con el más elemental principio de la estética?

Ni una cosa ni la otra se comprenden después del copioso plan de reformas de nuestro Consistorio y su férrea decisión en derribar, sin contemplaciones de ninguna especie, edificios sin ton ni son que, francamente, no molestaban nuestros ojos como los molestaban el caserón y el casucho de referencia.

Un abrazo de su incondicional. EL MISMO SUSCRIPTOR."

UN "ALTAVOZTEADO". — "Sr. Cojuelo. Ciudad. Muy Sr. mio: He pensado mucho tiempo, y he aguantado mucho, antes de decidirme a dirigir a Vd. esta carta. Pero francamente, hemos llegado al límite, y solicito de Vd. una intervención tan amable como siempre.

El caso de que se trata es el de los altavoces situados en el Paseo del Generalísimo. De vez en cuando, desde que existen los altavoces en el mundo, afloran al Paseo esos nefandos aparatos, manejados por manos comerciales, que convierten el lugar de mi casa y el de otros muchos hogares, en un instrumento de tortura cerebral. No hay derecho, en modo alguno, y protestamos con toda la energía necesaria, contra ese uso y abuso que de los altavoces realizan para su propaganda ciertas Empresas.

En grosera e ilimitada rivalidad de potencia, lanzan al aire sus sonos los artefactos referidos, sin pensar que no hay ley alguna que permita irrumper en la tranquilidad y en el hogar ajenos, dignos por demás de todo respeto.

Brindamos a Vd., Sr. Cojuelo, paladin de tantas justas causas, que rompa una lanza en favor de la tranquilidad ciudadana del paseo del Generalísimo, cerca de quien sea, del Excmo. Sr. Gobernador, del Sr. Alcalde, de quien sea.

Pero como tema para su campaña, le brindamos el siguiente: La calle y el espacio es de todos, y no hay derecho en modo alguno a monopolizarlo en beneficio de unos pocos. Gracias anticipadas. UN "ALTAVOZTEADO".

UNOS QUE TAMBIEN PAGAN "EL MINIMO". — "Sr. Cojuelo: Por mediación de su periódico quisiéramos se dignara publicar esta carta.

Resulta que somos varias familias hospedadas en una Pensión, en la plaza del Carmen, con derecho a una habitación muy pequeña y con un alquiler muy elevado — 270 pesetas al mes — y con mucha falta de higiene, careciendo incluso de una simple ducha, y lo que es más grave, que todas las noches a partir de las 12 nos cortan la luz, habiendo en la casa recién nacidos y gente extranjera. Y yo, señor Cojuelo, en nombre de todas las familias le suplico, que habiendo leído los últimos editoriales del periódico sobre la vivienda, en especial aquella que decía teníamos los españoles derecho a tener "casa limpia en que habitar, pan blanco para comer, etc.", tenga a bien favorecernos desde las columnas de su periódico, que son columnas que aguantan algo grande para nosotros, los pobres, contra esta falta de humanidad de quien nos priva del agua y la luz y al mismo tiempo pase a oídos de la autoridad a quien corresponda evitarlo.

Su humilde servidor. — E. M."

COJUELO

Voz del movimiento

C. N. S.

AVISO A LOS INDUSTRIALES ESTABLECIDOS EN EL MERCADO DEL OLIVAR

Por el presente se convoca a todos los industriales establecidos en el Mercado del Olivar, a la reunión que, presidida por el Delegado Provincial de Sindicatos tendrá lugar en el Salón de Actos de la Delegación Provincial de Sindicatos, sito en la Avenida de Alejandro Roselló, 103, el próximo día 26 a las seis de la tarde.

Dado el vital interés de los asuntos a tratar en esta reunión, se ruega la puntual asistencia.

Homenaje a Don Mateo Palmer

Ofrecido por sus ex-alumnos



Anteayer domingo, se celebró el homenaje a don Mateo Palmer que le ofrecían sus antiguos alumnos, después de más de sesenta años de profesorado.

Por la mañana, en el Altar Mayor de la Basílica de San Francisco, iluminado y bellamente adornado con flores, se celebró una Misa cantada, que ofició el Padre Juan Ramón Cañellas, Franciscano.

Asistieron a la ceremonia el delegado del SEM, señor Fiol y los Inspectores señores Suñer y señor Moreno y Cortajada, así como más de doscientos ex discípulos del señor Palmer, entre los que figuraban los señores Cortés, Valls y Mora, organizadores del homenaje.

Al final de la misa, el señor Palmer, emocionadísimo y con los ojos húmedos, recibió la sentida felicitación de todos los reunidos.

Seguidamente el señor Palmer y ex alumnos se trasladaron a "Ris-kal" donde tuvo efecto un desayuno de compañerismo.

Presidió al mesa don Mateo Palmer, con los Inspectores de Ense-

ñanza y componentes de la Comisión. Al homenajeado se le hizo entrega de una placa conmemorativa del acto, agradeciendo éste "el honor que se le había dispensado". Después hizo uso de la palabra la señora Moreno quien glosó la figura del ejemplar maestro.

El señor Palmer, durante todo el día, recibió innumerables muestras de adhesión y simpatía, a las que sumamos la nuestra más cordial.

Charlas post misionales

Como de costumbre hoy a las 8 de la noche, en la Iglesia de San Nicolás, continuarán las charlas para jóvenes que viene dando el Sr. don Juan Capó, teniendo como título la charla de hoy: "Un encuentro difícil".

También se recuerda que todos los viernes a las 10 y cuarto de la noche, por el micrófono de Radio Mallorca se realiza la emisión "Consultorio Religioso Juvenil", dirigida por el Rdo. don Francisco Suárez.

Diario

SANITORAL
La Anunciación de Nuestra Señora.
*
El Sol sale a las 5'44.
Se pone a las 18'3.
La Luna sale a las 5'21.
Se pone a las 18.

EFEMERIDES
25 de Marzo de 1716.—Se publicó una Real Pragmática prohibiendo los duelos y desafíos.

Hace un cuarto de siglo

Día 25 de Marzo de 1927
Ha llegado el yate inglés "Yolanda", con sus propietarios que realizan un viaje de recreo.

—El Juez de Primera Instancia don Luis Díaz Rodríguez ha ascendido a Magistrado.

—En el Teatro Alcázar de Madrid se ha estrenado la película española "El negro que tenía el alma blanca".

El tiempo

Servicio para el Mediterráneo Occidental
Pérdida de estabilidad del tiempo. Nubosidad de desarrollo vertical al Norte de Baleares y de nivel alto en el resto.
Vientos moderados del Cuadrante. Buena mar.

25 MARZO MARTES

RADIO MALLORCA
Programa para hoy:

13: Apertura; Selección de tonadillas y canciones españolas.—13'30: Servicio Meteorológico Nacional.—13'45: Primera emisión de discos solicitados.—14'30: Conexión con Radio Nacional de España.—14'45: Música española a la guitarra interpretada por Vicente Gómez.—15'05: Melodías de moda; canta Antonio Bambi acompañado por Panchito.—15'30: "Sinfonía n.º 4 en re menor" (Schumann).—16: Cierre de la Emisora.

NOXHE.
20: Apertura; Selección de canto flamenco.—20'30: Segunda emisión de solicitados.—21'15: Dúos de zarzuela.—21'30: "Reflejos del mundo".—21'45: Radio Nacional de España.—22: André Kostelanetz y su orquesta.—22'15: Ana María González.—22'30: Cotizaciones de Bolsa.—22'45: Cadena de música bañable.—23'30: Cierre de la Emisora.

SERVICIO MEDICO NOCTURNO
Días laborables
Apuntadores 6 1.º Tel. 3510
Servicio día y noche.
Apuntadores 6 1.º Tel. 3510

FARMACIA POR LA NOCHE
R. Planas.—San Nicolás, 30
MERCADO
En Montuiri y Porreras.

CUPON DEL CIEGO
Número premiado. 664.

Lea "Baleares" El Gobernador Civil salió para Ibiza

Ayer mediodía, tal como anunciábamos, a bordo del buque correo "Ciudad de Ibiza", salió para la isla de Ibiza el Excmo. Sr. Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento, camarada Alejandro Rodríguez de Valcárcel.

Le acompañan en este viaje el Secretario General del Gobierno Civil, don Juan Llabres y el Secretario particular de S. E. señor Salcedo.

Como enviado especial de nuestro periódico, marcha el Subdirector, camarada Eliseo Feijóo García.

El Gobernador Civil también visitará la Isla de Formentera, y regresará a Palma, en el mismo buque, mañana miércoles.

Movimiento en el puerto

Llegada del "Britanic"
Tal como habíamos venido anunciando, ayer mañana llegó a nuestro puerto, el paquebote de nacionalidad inglesa "Britanic", procedente de Niza y de paso para Lisboa.

El "Britanic" que desplaza un total de 27.000 toneladas, lleva a bordo más de 500 pasajeros, de diversas nacionalidades, si bien los que más abundan son norteamericanos. Durante toda la mañana los turistas bajaron a tierra, efectuando numerosas compras y visitando los principales monumentos de la ciudad.

El paquebote se hizo a la mar, alrededor de las dos de la tarde.

Salidas:
Para Ibiza y Valencia la motonave "Ciudad de Ibiza".
Para Barcelona la motonave correo "Ciudad de Palma".

Bendición de un nuevo Sagrario

El pasado domingo en el Centro de la Sagrada Familia, de Hortalets, de los RR. PP. Jesuitas, tuvo lugar la bendición de un nuevo Sagrario, del que fueron padrinos la distinguida señora doña Pilar Fortuny de Morell y el Abogado don Gabriel Subías Ferrer; también fue bendecida una hermosa lamparilla, siendo padrinos los niños Francisco Sureda Trujillo y Javier Virell. Después de la bendición el Rdo. P. Anglada, Rector del Colegio de Montesión, dirigió sentida plática a los asistentes, entonando al final un Te-Deum en acción de gracias por tan singular beneficio.

Después en el salón de actos se representó por las aumnas del Centro, un cuadro lúcido a la luz de la cristiandad, terminando con el himno del Congreso Eucarístico.

En este año de ambiente Eucarístico será este nuevo Sagrario para dar frutos de consuelo y amor al Corazón Eucarístico de Jesús.

Rogad a Dios en caridad por el alma de

+ Doña María Far Salom

Falleció ayer a las 11'30 a los 72 años de edad habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

E. P. D.

Su afligida hermana doña Magdalena; su hermano político don Antonio Jaume; su ahijada doña Maria Jaume; sus sobrinos, Miguel, Pedro y Antonio; primos y demás familiares, al participar a sus amistades tan dolorosa pérdida, les ruegan la tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir al rezo del Santo Rosario, que tendrá lugar hoy a las 13 en la parroquial Iglesia de Santa Eulalia y seguidamente, a la conducción a su última morada.

No se invita particularmente

Casa mortuoria: Calle Sans, 3, Entlo.

Rogad a Dios en caridad por el alma de

+ D. JUAN MELIS FLAQUER

que falleció ayer a las 8'30 a la edad de 78 años, en Cala Ratjada (Capdepera), habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

E. P. D.

Su afligido hermano Nicolás, técnico-mecánico, jubilado de Señales Marítimas; hermano y hermanas políticas; y demás familiares, al participar a sus amistades tan dolorosa pérdida, les ruegan le tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir a los funerales que tendrán lugar mañana a las 9 de la mañana en la Iglesia de Cala Ratjada, y pasado mañana a la misma hora en la Iglesia parroquial de San Bartolomé de Capdepera, por todo lo cual les quedarán sumamente agradecidos.

Casa mortuoria: Méndez Núñez, 7. (Cala Ratjada).

No se invita particularmente

El Excmo. y Rdo. Sr. Obispo de esta Diócesis, se ha dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

El señor

+ D. Miguel Moner Eguía

Funcionario Municipal (Jubilado)

Ha fallecido en el día de ayer, después de haber recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

E. P. D.

Su Director espiritual P. Calazans de Vich, su afligida esposa doña Angela Zornosa Lloret; sus hermanos Bartolomé, Isabel, Matilde, Antonia y Mercedes; hermanos políticos, primos, sobrinos y demás familia, ruegan a sus amistades una oración por su alma y la asistencia al Santísimo Rosario que se rezará en la iglesia parroquial de Santa Catalina Thomas a las 11'30 horas del día de hoy y seguidamente a la conducción del cadáver a su última morada, así como también a la misa de "Requiem" que se celebrará en dicha iglesia a las 11 horas del día 26, por todo lo cual les quedarán sumamente agradecidos.

No se invita particularmente ni se admiten coronas.

Casa mortuoria: Rey Sancho, 31, 2.º, 1.º.

Los Excmos. y Rvdmos. Sres. Obispos de Mallorca y Menorca se han dignado conceder Indulgencias en la forma acostumbrada.

La elección de Diputados Provinciales

El domingo fueron elegidos los de las circunscripciones de Palma, Mahón y Manacor

En el Palacio de la Diputación se reunió anteayer a las 10 la Junta Provincial del Censo, al objeto de celebrar las elecciones para cubrir las vacantes de Diputado Provincial.

Se constituyó la Mesa, presidida por el Excmo. señor Presidente de la Audiencia don Gonzalo Fernández de Castro y los Vocales don Forés Bosch del Instituto de Enseñanza, del Magistrado del Trabajo señor Gil Blanco, secretario del Colegio de Notarios, señor Vidal, Delegado de la Cámara Sindical Agraria señor Villalón y Jefe Provincial de Estadística señor Oleza de España.

Actuó de Secretario el de la Corporación Provincial señor Puente Lemany, quien dió lectura al Decreto convocando las elecciones y dando llamados los Compromisarios de los Ayuntamientos y Corporaciones.

Fueron nombrados escrutadores don Juan Jimenez Quintana y don José C. Serra.

En primer lugar se efectuó la elección del representante del Partido Judicial resultando elegido don Andrés Casanovas Marqués.

Después se efectuó la elección de los dos representantes de los Ayuntamientos del Partido Judicial de Manacor, resultando elegidos don Pedro Durán Mascaró y don José Llinás Carbonell.

Por el partido de Palma resultó elegido don Mateo Tomas Trias. Y por el Ayuntamiento de Palma fueron elegidos don Vicente Ferrer de Sant Jordi y don Miguel Nadal Pont.

Finalmente se procedió a la elección de los representantes de entidades y Corporaciones de la Lista formada por el Gobierno Civil, resultando elegidos don Jaime Binimelis Castañer por 38 votos, don Rafael Llobera Vicens por 26, don Damián Barceló Obrador por 34, obteniendo cuatro votos don Carlos Olivar de Olives y dos votos que se conepturnon nulos don Hipólito Navarro Villaplana y tres en blanco.

Bodas de Plata de la Agrupación de Penitentes Santo Cristo de la Agonía

La Agrupación de Penitentes del Santo Cristo de la Agonía, celebró el domingo su XXV aniversario de su fundación, acto que tuvo lugar en el Convento Iglesia de San'a Clara donde se venera desde esta fecha su imagen el Paso del Cristo de la Agonía.

El acto consistió con una solemne Misa cantada, cuyo celebrante fué el Rdo. P. Ader, franciscano, predicó elocuente sermón el orador sagrado Rdo. don Juan Bisellach; la misa fué cantada por el Coro Sacerdotal de la Basílica de San Francisco, y al final se cantó un solemne Te-Deum en acción de gracias.

El templo, que lucía sus mejores galas, estaba profusamente iluminado, asistiendo al mismo gran cantidad de fieles.

Presidieron el acto, en puestos destacados, la señorita Carm'n Massanet Zaforteza y el Excmo. señor Conde de Ribas, padrinos que fueron ambos en su día del Paso del Cristo de la Agonía; como también el Hermano Mayor de la Cofradía don Jaime Simonet y los señores don José Pomar y don Antonio Buades Ferrer.

Ocuparon sitios preferentes, la Junta Directiva, los asistentes al acto fueron obsequiados con una copa de vino español, brindando todos por la prosperidad de la Agrupación y haciendo votos para que con mayor esplendor se puedan celebrar las Bodas de oro.

El ayudante particular del general Eisenhower a París

Después de pasar unos días en el "Hotel Maricel", el domingo salió para París, en el avión de la "Air France", el Teniente Coronel del Ejército norteamericano, Mr. Cannon, acompañado de su esposa e hijita.

El Coronel Cannon, tal como anunciamos a nuestros lectores el día de su llegada a Palma, está destacado en Europa y es el Secretario particular del General Jefe de las fuerzas de la NATO general Eisenhower.

Si usted padece



**ECZEMA • HERPES
VARICES • ULCERAS
REUMA • CONGESTION
ARTERIOESCLEROSIS**

purifique su sangre con Depurativo Richelet. Por ser un enérgico eliminador de venenos ácidos está indicado para liberar la piel de enfermedades, calmar dolores reumáticos y corregir las dolencias del artrismo. También vitaliza los organismos envejecidos prematuramente, con sus Sales Halógenas de Magnesio que tienen la propiedad de aumentar las fuerzas y el bienestar.

DEPURATIVO RICHELET

70 INTEGRAL C.S. 10.001

La revista que el hombre

SUCEDIO...

debe regalar a la mujer

Rogad a Dios en caridad por el alma de

+ Don Bartolomé Rigo Obrador

PROPIETARIO

que falleció en la madrugada de ayer a la edad de 79 años, en Campos del Puerto, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

E. P. D.

Sus afligidos hijos Baltasar, María y Francisco; hijas políticas Ana Mercadal Verdera y Catalina Ballester Ginart, sobrinos, nietos, hermanas políticas y demás familiares al participar a sus amistades tan dolorosa pérdida, les ruegan le tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir al funeral que se celebrará mañana, día 26, a las 10, en la iglesia parroquial de Campos del Puerto, por todo lo cual les quedarán sumamente agradecidos. Casa mortuoria: Calle Siles, 57, Campos. No se invita particularmente

El Excmo. y Rdmto. Sr. Obispo de esta Diócesis se ha dignado conceder Indulgencias en la forma acostumbrada.

Rogad a Dios en caridad por el alma de la señora

+ Doña Margarita Morey Rebassa

que falleció ayer en la paz del Señor, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

E. P. D.

Su afligida hermana; hermana política; sobrinos don Antonio Morey (Médico), y Madre Morey (Religiosa); sobrinos políticos; primos y demás familia, al participar a sus amistades tan ensible pérdida, les ruegan la tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir al rezo del Santo Rosario que tendrá lugar hoy a las 9'30 en la parroquial iglesia de San Nicolás y seguidamente la conducción del cadáver a su última morada, así como al funeral que tendrá lugar mañana, a las 11, en la mencionada iglesia.

Casa mortuoria: Miñonas, 12, 1.º

El Excmo. y Rdmto. Sr. Obispo de esta Diócesis, se ha dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

Anuncios Económicos

10 palabras: 4'50. Cada palabra más: 0'40

ROSSELLO BORRAS. Compra-venta y administración de FINCAS. Pl. Arzobispo O. Miralles, 20. (14)

VENDO plantas bajas en Santa Catalina. Son Español, Jonquet, vista Paseo Marítimo. Informes: Fray Junipero Serra, 26. (17)

SAN AGUSTIN, Portals, Terreno, Son Armadams, chalets en venta LIBRES. AGENCIA ALZINA. (12)

CONFIE sus COMPRAS-VENTAS Fincas Barolomé Fullana reserva actividad. San Miguel, 102, 1.º (13)

ALZINA compra venta de fincas, 17 AÑOS de constante labor garantizan nuestros servicios. ALZINA Jaime II, 32. (16)

PARA ANUNCIOS en Prensa, Radio y Cines, ANUNCIOS ALZINA. Jaime II, 32. (11)

VENDO varias plantas bajas desde 5.000 duros. Informes: Gabriel Carbonell, 12. (11)

VENDO magníficas fincas urbanas de renta, bien situadas. AGENCIA ALZINA. (10)

SOLARES San Agustín y Cala Mayor, magnífica situación, vendo. AGENCIA ALZINA. (11)

PARA INDUSTRIA, vendo dos lotes solares, 1.500 metros cada uno en S'Olivera, lindante carretera Soller. AGENCIA ALZINA. (17)

COMPRARIA plantas bajas alrededores Palma. AGENCIA ALZINA. (10)

VERDADERA oportunidad vendo dos magníficas casas de renta con espléndidos locales y pisos libres. AGENCIA ALZINA. (16)

OCASION vendo solar de 1.700 m, a 200 ptas. metro cuadrado lindando con dos Avenidas. AGENCIA ALZINA. (16)

VENDO finca urbana cerca del Borne propia para Hotel o Pensión. Informes: FINCAS MAYOL, Real, 15. (16)

CAPITALISTA: Buena inversión, 7 cuarteradas junto mar, cerca Palma, casa veraniega, apto para campamento, muchos pinos, vendo por mitad de su valor. Informes: PLANISSI, Luis Martí, 26. (27)

CHALET dos plantas en El Terreno, transfiere a cambio constitución Pensión Vitalicia. Razón: PLANISSI Luis Martí, 26 y Monjas, 3, pral. (21)

VENDO en Ca'n Pastilla casa libre, trato directo, Antonio Maura, 8, Pont d'Inca. (13)

VENDO en Puerto Andraitx finca colindante con el mar, apropiado solares. AGENCIA ALZINA. Jaime II, 32. (15)

EN EL TERRENO alquilo casa a mueblada por temporada. Informes: Monjas, 3, pral. De 4 a 8 tarde. (17)

SE VENDE casa en construcción, en Ca'n Pastilla. Razón: Aragón, 29. (11)

POR POCO DINERO, vendo casa en Génova. Razón esta Administración. (10)

VENDO planta baja LIBRE, Son Nadalet. AGENCIA ALZINA. (10)

VENDO casa cerca Avenidas, libre. Informes: FINCAS MAYOL, Real, 15. (10)

VENDO solares y chalets situados en zonas de veraneo, a precios módicos. Informes: FINCAS MAYOL, Real, 15. (17)

VENDO planta baja libre en Hostalets. Fray Luis Jaime, 142. (10)

ARRENDARIA residencia lujo junto Borne por temporada. Informes: San Miguel, 9, 1.º (12)

VENDO o ALQUILO casa propia para Pensión u Hotel situada en la playa. Informes: FINCAS MAYOL, Real, 15. (18)

VENDO gran chalet, dos viviendas, garaje, huerto, jardín, situado Terreno. Informes: Huertos, 18, 3.º, 10 a 12. (17)

CUATRO PISOS, vendería cerca Paseo Sagrera, rentan 650 pesetas mensuales, principal libre, por 32.000 duros. Informes: San Miguel, 9, 1.º Mañanas. (21)

VENTAS
Ningún artículo usado podrá venderse según lo dispuesto en la Ley de venta de artículos usados, principal libre, por 32.000 duros. Informes: San Miguel, 9, 1.º Mañanas. (21)

RELOJES SUIZOS con garantía, máquina áncora 15 rubis, 275 pesetas. Relojería Miró, San Miguel, 129. (15)

VENDO puertas y persianas nuevas y tablonos procedentes de derrribos. Calle Balmes, 12. (13)

MESAS plegables, especiales para terrazas, también disponemos existencia de mesas tipo económico para bares, hoteles y restaurantes. M. Frau. Sindicato, 101, Teléfono 21-33. (23)

ALFAREROS: Vendo máquina hacer barro, molino polvo, ejes cojinetes motor eléctrico. Teléfono 3892. (13)

NO VISITEN "CALZADOS DADOS", pues se emborracharán comprando; tan y tan barato venden millares de pares. (16)

TOLDOS "ISERN", proyectos presupuestos sin compromiso. Casa ISERN, J. Anselmo Clavé, 15. (12)

SANDALIAS BOX CALF, las mejores. Liquidamos mil pares desde el 16 al 37. Precios baratos. "CALZADOS DADOS". (16)

CALZADOS CABALLERO, variadísimos en box calf, piso suela, calidad extra. Precios baratos para liquidación rápida. "CALZADOS DADOS". (16)

VENDEMOS máquinas hacer jerseys-rebecas. Soldamos agujas. "Artesana" (Puente del tren). Eusebio Estada 86. (14)

VENDO tres armarios, dos colchones, dormitorio sin estrenar. Manera, San Jaime, 47. (21)

FIJESE escaparates de CAMISERIA FERRER, San Miguel, 5. Precios limitadísimos. (10)

BICICLETAS señora y caballero impecables, dinamo Radson, vendó. Casa España, 29, 1.º (12)

EXTRANJERA radio gramola, 8 lámparas, 4 ondas, Automatic Silvanía R. C. A.; cualquier precio, urge vender. Bar San Francisco, Hertería, 89. (19)

BOLSA DE LA RADIO, "Radio España". Aparatos ocasión. Ballester, n.º 2. Teléfono 2510. (13)

VENDO alcaba completa, Razón: calle Oliver, 1, 2.º (Son Español). (10)

ALQUILERES
PARA OFICINA alquilada local, habitación o piso céntrico. Dirigirse por escrito a Montepío chofers "La Velocidad". Calle Navarra, 28, (Café). (11)

SE ALQUILA gran local adecuado industria, almacén. Calafat, 10. Son Español. (11)

POR 400 pesetas mensuales alquilo café con vivienda. Centro Coll d'En Rebassa. Razón: Harina, 31, 2.º (16)

ALQUILO local en la carretera de Manacor por 600 ptas. y piso por 350. Vendo planta baja por 62.000 pesetas cerca Plaza de Pedro Garau, 14. (26)

AUTOMOVILES
VENDO camioneta Ford, 17 HP., 1.000 kgs. Trato directo. Informes: Balmes, 12. (12)

SE VENDEN coches y camionetas. Buen estado. Precios económicos. Informes: Tomas Forteza, n.º 149. (14)

SE VENDEN aparatos TAXIMETROS. Razón: calle Tomas Forteza, núm. 149. (10)

VENDO camión 5 ton., buen estado Blanquerna, 33. (10)

VENDO moto 3 HP., visible mañana. Lonja, 16, 1.º (10)

VENDO moto Lube, 125 c.c., estado inmejorable. Razón: calle Blanquerna, n.º 33. Garaje Móvil. (14)

VENDO motocicleta "Soriano", ruedas altas, Trato directo. Conde Sallent, 43. (10)

VENDO Balilla y Citroen, 5 HP. Razón: Arturo Rizzi, 40. Garaje Coll. (12)

POR NO PODER atender al negocio, vendo Citroen B 14, 2 camionetas, Fiat 501. "rubia" 12 plazas impecable, coche 8 HP., 4 plazas; a toda prueba. Precios interesantes. Informes: Dirigirse al dueño, café "Seis Puertas". Plaza San Antonio. (38)

"MONTESA" 125, vendo directamente a particular. Gestoría Islaña, San Miguel, 128. (11)

VENDO moto "Soriano" y 2 más, una deshecha, documentadas. Razón: 31 Diciembre, 45. (13)

PARTICULAR vende-cambie coche Renault, 7 plazas, fábrica, perfecto estado. AGENCIA ALZINA. (12)

MAQUINARIA
VENDO motor nuevo, 12 HP., sin estrenar, Diesel, 4 tiempos, horizontal. Marca Pulch, holandés. Informes: Bauzá, San Magín, 1. Teléfono 3312. (21)

MOTORES gas pobre Diesel horizontales, todas potencias, las mejores marcas, las máximas garantías. Maquinaria Bauzá, San Magín, 1. Teléfono 3312. (20)

MOTOR Campbell 12-15 HP. horizontal, Otto-Deutz 10 HP. vertical. Faribant morse 10 HP. horizontal Diesel, todos perfecto estado. Entrega inmediata. Bauzá, San Magín, 1. Teléfono 3312. (31)

MOTORES DIESEL "Dietz". Garantizados. Múltiples referencias. Distribuidor: G. PROHENS, Antonio Ribas, 85. Teléf. 4023. (14)

TRILLADORAS DO-GA, 20 cavayones jornada. Motor 6 HP. Entregas rápidas. G. PROHENS, Antonio Ribas, 85. Teléfono 4023. (17)

MOLINOS para pienso "GRAFA". Pida referencias. Distribuidor: G. PROHENS, Antonio Ribas, 85. Teléfono 4023. (14)

TRACTORES nuevos y usados. Oruga y ruedas. G. PROHENS, Antonio Ribas, 85. Teléfono 4023. (13)

VENDO 2 motores gas pobre Crosley horizontales 10-12 y 12-14 HP. con sus fábricas de gas. Arturo Rizzi, 20. (21)

MOTOR semi-Diesel, vendido, 6 HP. Perfecto estado, casi nuevo. Teléfono 3548. (11)

VENDO motor 4 cilindros, 11 HP., propio para industria o embarcación. Informes: Conde Sallent, 43. (15)

TRASPASOS
La contratación de personal, según la Ley de 10-2-43, debe verificarse por mediación de la OFICINA DE COLOCACION. Su incumplimiento es severamente sancionado.

OFRECESE experto en ramo hotelera, cuatro idiomas. Informes: Miñonas, 20. (10)

PRECISO operario electricista. Razón: Calvo Sotelo, 178 (Terreno). (10)

CORTADOR PIEL, precisas Fábricas Tascón, Monterrey, 59. (10)

CONSERJE, inglés, francés, alemán, español, se ofrece. Teléfono 1919. (10)

OFRECESE planchadora para hotel, Razón esta Administración. (10)

HOTEL necesita personal profesional cocinero, camareros, camareras. Informes: AGENCIA ALZINA. (10)

PRECISASE joven 14 a 16 años, para dependiente droguería. Informes: Droguería Juha, Plaza San Antonio, 66. (16)

PERDIDAS
EXTRAVIADA cartera piel lagarto conteniendo documentos. Gratificaré devolución: Paseo Barceló y Mir, 35 (Molinar). (14)

EXTRAVIADO rosario pequeño, perlas encadenado plata. Gratificaré: Pons y Gallarza, 28. (11)

HUESPEDES
ALQUILO hermosa habitación, alegre, soleada, ducha. Informes en esta Administración. (10)

FAMILIA castellana desea matrimonio, caballero, toda pensión. Héroes Manacor, 38, 2.º (11)

CEDO una o dos habitaciones a muebles, preferible turistas. Informes esta Administración. (11)

TRASPASO local céntrico poco alquiler, apto para cualquier negocio. AGENCIA ALZINA. Jaime II, 32. (12)

TIENDA con vivienda, alquiler módico, situación céntrica. Informes: Ballester, 5, 3.º, 1.º (12)

TRASPASO comestibles, ensanche, 360 cartillas. Vivienda, 35.000 pesetas. AGENCIA ALZINA. (10)

VARIOS
CERTIFICADOS penales, tramite con rapidez. Gestoría LA ACTIVA. Luz. 6 (Plaza Cort). (12)

DIABETICOS! Duizor agradable con Sacarina Geve. Sobre 1 peseta. Caja 7'10. (11)

VENDEMOS, traspasamos, alquilamos o admitimos socio. Magnífico local con estupenda instalación para venta al detalle de comestibles y almacenes generales, con o sin existencias. Razón: Agustín Romero, Servet, n.º 1. Palma. Teléfono 1861. (33)

TARJETA PROTECTOR: Comunicamos a los poseedores de Tarjeta Protector, Padres Capuchinos, que por la competente autoridad ha sido anulada. (19)

COMPRAS
COMPRO libros revistas, novelas, Paso domicilio Cambio novelas a 0'10. San Jaime, 47. (14)

NO MALVENDA libros, novelas, etc Avisando CORTADA. Teléfono 3546. Paso domicilio. (11)

NO MALVENDA muebles ni objetos. CORTADA, Capuchinas, 35, paga bien. (10)

COMPRARIA caballo de 6 palmas a 6 y medio, de 5 a 8 años, Calvo Sotelo, 271. Teléfono 3551. (19)

"Lea Baleares"

Crónica de Sociedad Sesión extraordinaria del Pleno sobre el derrumbamiento del «Salt de's ca»

Necrológicas
Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica, ayer falleció en esta ciudad don Miguel Moner Eguía, funcionario municipal jubilado.
Era el señor Moner Eguía, persona estimadísima por cuantos tuvieron ocasión de tratarle. Durante el desempeño de su cargo en el Ayuntamiento mereció siempre el aprecio de cuantos con él convivieron.

A su afligida esposa doña Angela Zornoza Lloret y demás a míhires enviamos nuestro más sentido pésame.

Ayer falleció en esta ciudad, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica doña Margarita Morey Rebassa.

Persona dotada de profunda simpatía mereció siempre el elogio y la estimación de cuantos fueron sus amistades, por lo que su muerte será sentidísima.

A su familia toda enviamos a expresión de nuestra mayor condolencia.

En la madrugada de ayer y a los 79 años de edad falleció en Campos del Puerto don Bartolomé Rigo Obrador, propietario.

El finado mereció por su profunda simpatía el aprecio de cuantos se honraron con su amistad, siendo muy estimado en Campos del Puerto por su bondadoso corazón y altas virtudes cristianas.

A sus hijos Baltasar, María y Francisco y demás familiares les acompañamos en el profundo dolor que les aflige.

En Cala Ratjada (Capdepera), falleció ayer a los 78 años de edad don Juan Melis Flaquer.

La profunda simpatía del finado le hizo acreedor al aprecio de quienes le rodearon, pues en vida tuvo siempre un gran cariño para cuantos a él acudieron en solicitud de ayuda, por lo que su muerte será sentidísima.

A sus hermanos Nicolás y demás familia enviamos la expresión de nuestra más sentida condolencia.

A los setenta y dos años de edad falleció ayer, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica doña María Far Salom.

Persona de acendrado espíritu católico fué en vida muy estimada por cuantos tuvieron ocasión de tratarla por lo que su muerte será sentidísima en el núcleo de sus amistades.

A su hermana doña Magdalena, hermano político D. Antonio Jaime y demás familia enviamos nuestro más sentido pésame.

Los reportajes de PLANAS son reportajes perfectos.

Natalicio
El hogar de los esposos don Pedro Calvo Martín, Capitán de Intendencia del Ejército del Aire y doña María del Carmen Chamorro de Calvo, se ha visto alegrado con el nacimiento de un robusto niño, el cuarto de su matrimonio, al cual se le impondrán los nombres de Luciano-José.

Reciban los señores de Calvo-Chamorro, nuestra más cordial enhorabuena.

MUDANZAS
CASA ROJALS
Siete Esquinas, 5. Teléfono 2227

Viatificada
Ayer mañana debido a su delicado estado, fué viatificada la señora doña Margarita Febrer Maimó.

Le deseamos una rápida mejoría.
Fiesta familiar
Ayer por la mañana tuvo lugar en Santa María una simpatísima fiesta familiar en el domicilio de los señores Juncadella-Amengual, con motivo de la primera comunión de su segunda hija María Magdalena, y coincidiendo con la onomástica de don Gabriel.

A las 9'30 de la mañana en la iglesia parroquial de Santa María del Cami se celebró el solemne acto de la primera comunión de la niña María Magdalena Juncadella Amengual.

La iglesia lucía sus mejores galas pulsando el órgano e interpretando adecuadas composiciones



sacras los Vicarios de la parroquia Rdos. señores don Miguel Rosselló y don Pedro Munar.

Dijo la misa el Rdo. señor Cura Económico de Santa María del Cami, Rdo. don Miguel Rosselló Barceló ocupando lugar preferen-

Señora: Fije su peinado y aumente su duración con PILO-VITAMIN En Peluqueras y Perfumerías

te en la iglesia junto a la nueva comulgante sus padres don Gabriel Juncadella y doña María Amengual.

Después de administrar el Santísimo Sacramento, el Económico señor Rosselló pronunció una sentidísima plática.

El templo se hallaba totalmente ocupado por los numerosos invitados entre los que figuraban las niñas y niños de los colegios regidos por las Rdas. Madres de la Caridad acompañados de sus profesoras.

Terminada la ceremonia religiosa se trasladaron a la capilla de las Rdas. Madres de la Caridad y después en el domicilio paterno se sirvió a todos los invitados un delicadísimo lunch.

La fiesta familiar en el domicilio del matrimonio Juncadella-Amengual finalizó con otro acto muy simpático, la entronización del Sagrado Corazón de Jesús ceremonia que realizó el mencionado señor Económico y que finalizó recitando la niña Apolonia Bestard un delicioso poema alusivo a la Primera Comunión y otro que dijo con mucho sentimiento la propia comulgante, original de don José María Pemán y que lleva por título "Rey del hogar".

Reciban la niña María Magdalena Juncadella, sus padres don Gabriel y doña María nuestra más cordial felicitación.

Viajeros
En un avión especial de Iberia llegaron el domingo de Madrid, por la mañana, doña Leonor Servera esposa de don Juan March, su hijo el abogado don Bartolomé y el doctor López Ibor y distinguida esposa.

Después de una ausencia de 32 años, han llegado de Montevideo (Uruguay) don Joaquín Portas y señora, con objeto de pasar una corta temporada al lado de sus familiares.
Sean bienvenidos.
Marchó a Barcelona, de paso para Madrid, donde asistirá al Congreso de Emigrantes: Cinema tográficos, nuestro compañero en la prensa, el Redactor Jefe de

"La Última Hora", don Fernando Tous Lladó.

Salió para Madrid el Director de la Escuela de Bellas Artes don Pedro Barceló Oliver.

Para Valencia marcharon ayer en el cotreo aéreo don Sebastián Martorell, don Lorenzo Fornés y don Antonio Rosselló Coll.

De Madrid llegaron ayer por vía aérea doña Mary Alberti de Llorente y doña Asunción Pou Ripoll.

En el avión correo llegaron ayer de Barcelona don Manuel Carbo, don Bartolomé Serra, don José María Durán y don Antonio Palou.

Por vía aérea marcharon a la ciudad condal don Vicente Juan Marqués, el abogado don Antonio Pou Rosselló, don Pedro Garau Comas y don José Roca Mas.

En el vapor correo salieron ayer para Ibiza don Luis Zaforteza Villalonga y don Mateo Verger.

Por vía marítima marcharon ayer a Valencia don Luis Tejedor y esposa, don Juan Nadal y don Lorenzo Florit.

De Barcelona llegaron en el buque correo don Salvador Salas Garau, don Lorenzo Palau Solivellas, don José Pujol Moner y don Javier de la Rosa Mayol.

Regresó de su viaje a la ciudad

condal el doctor don José Rovira Sellarés.

En el buque correo llegaron de Alicante don José Capó y don Lorenzo Manera Juan.

Anoche salieron para Barcelona en la motonave postal el abogado don Luis Ramallo, don José María Rols, don Juan Sampere y don Alejandro Tejedor.

Sociedad Invalidos Baleares
AVISO
Las papeletas expedidas del número 34.141 al 34.145 del sorteo del 25 de Marzo, quedan anuladas, reintegrándose su importe en sitios de pago.

No se olvide...
"Trébol"
Próximo jueves
"Aguce el ingenio, sea rápido y... gane el premio"
No se olvide...

(Viene de la sexta página)
de' Csá. Y entonces llame al despacho del señor Izquierdo para rogarle pudiera estar a mi disposición para prestar un servicio urgente.

El señor Llompart y los inquilinos atribuyen el derrumbamiento al martillero constante de los tranvías.

Vimos las grietas de los pisos bajos y nos dimos cuenta del peligro.

El señor Izquierdo consideró aquel estado de cosas como graves y su criterio, era tomar las máximas precauciones. Con el Alcalde y el Presidente de la Comisión de Obras divergamos sobre las medidas que debían tomarse y suspender el tránsito rodado.

Entre los técnicos había discrepancias. Se logró que los tranvías marchasen con mas lentitud.

El señor Llompart denuncia el peligro de la alcantarilla que por allí pasa y siempre que me era propicio o anunciaba a mis compañeros.

Cuando el señor Roca trazó el plano para la construcción de las escaleras tengo convicción de que había previsto un posible desmoronamiento y mediante una construcción avanzaba el terraplén. El proyecto fué desechado y yo no pude hacer prevalecer mi voto por no pertenecer en aquellos tiempos al Ayuntamiento.

Si no hubiéramos tomado las medidas necesarias cuando el primer deslizamiento hubiera o no ocurrido el segundo pero nosotros hubiéramos quedado a salvo.

Cuando ocurrió el segundo derrumbamiento fué avisado por los vecinos y mandé aviso a los componentes de la Corporación. Es una verdadera lástima que el Ayuntamiento no se haya enterado oficialmente y si solo por

PUBLICACIONES "REUS"
¿Desea usted alegrar su espíritu? Lea el libro de **Jesús Casal** titulado "CHISTES". Es una colección de chistes hostiles, cínicos, escépticos, cómicos, etcétera. Precio, 30 pesetas. "Instituto Editorial Reus".

Juzgados Municipales! ¡Ayuntamientos! Don Isidro de Arcenehan y don Eduardo García Gañán han publicado la segunda edición de su obra "La Nueva Justicia Municipal" (dos tomos). Contiene formularios. Precio, 170 pesetas. Facilitamos el pago a plazos. "Instituto Editorial Reus".

Si desea aprender corte sin necesidad de maestro adquiera el "Método de Corte y Confección" de Solera-Prieto. Ilustrado con grabados. Precio, 150 pesetas. "Instituto Editorial Reus".

¿Desea entretener a sus amistades con juegos de ilusionismo? Compre el libro de Ling-Kae-Fu "La prestidigitación al alcance de todos". Precio, 50 pesetas. "Instituto Editorial Reus". Precios 6 y 23. Madrid.

Las mayores y más importantes monturas de motores y grupos electrogenos de Baleares que han sido siempre realizadas por nosotros, son realidades efectivas de nuestra eficiencia, seguridad y garantía
MAQUINARIA BAUZA
San Magin, 1 - Teléfono 3312

Científico Resistente Económico
8 PTAS.
CEPILLO PROFIDEN

A TITULO PUBLICITARIO
Ofrecemos un magnífico surtido de americanas con forros de seda y confeccionadas en nuestros talleres desde 250ptas.
¡PARECE INCREIBLE PERO ES CIERTO!

MODELOS
Dan
Plaza de Cort, 15 - Entresuelo (edificio "Colmado Parisián")

El señor Suau dice, dejando a un lado todas las cuestiones de asunto técnico, cree que el Ayuntamiento tiene obligación legal y moral y excederse en todo lo posible y aun más que este abandono no sea definitivo, que cree que no lo será. Propone que en vez de trabajar como actualmente unos cuantos hombres se busquen unos chibros eventuales que incrementen el trabajo de las brigadas municipales hasta unos cuarenta o cincuenta. Así, si las obras habían de durar a este ritmo un año, podrá todo quedar terminado en un mes a dos, todo ello sin perjuicio de todos los planes de ayuda a que se ha hecho referencia. Termina diciendo que a partir de esta semana hay que triplicar el número de los obreros que allí trabajan.

Intervienen después el Conde de Olocau, el Alcalde y el señor Pascual nuevamente.

El señor Nadal Pont, haciendo uso de la palabra otra vez, dice que se dirige a los Presidentes de las Comisiones para que en el momento que llegue la Comisión de Hacienda podando sus consignaciones, no pongan el grito en el cielo.

Intervienen nuevamente en la discusión los señores Suau, Ventayol y Aguilar, este último trata de la cuestión de comunicaciones en tranvía desde Ca's Catalá a la ciudad e indica que a pesar de los desvíos iniciados por la Compañía frente al monumento a Rusiñol no cree sea la única solución al problema. Pide que se establezca conjuntamente un servicio de autobuses para dichas barridias.

A continuación el señor Nadal Pont pide que se faculte al Alcalde para seguir esas obras que con carácter de urgencia deben de hacerse y para arbitrar las cantidades necesarias. Después de una intervención de los señores Nadal Horrach y Llabrés, el señor Nadal Pont vuelve a insistir en que se de un voto de confianza para que pueda tomar resoluciones, como así se acordó.

El señor Ferrer dice que no es posible ampliar el número de obreros por las condiciones de espacio y de terreno y que deberían hacerse tres jornadas diarias para acortar el tiempo de terminación de los trabajos. Así se acuerda.

Se acordó también abrir un expediente de información. Finalmente el Alcalde agradece el voto de confianza que se le había dado cuya propuesta dice queda autorizado para arbitrar los fondos necesarios para que con carácter de urgencia sean habilitados los fondos necesarios para el pago de las obras.

Seguidamente terminó la sesión.

Magníficos premios para las niñas que toman parte en los concursos de la revista "Bazar".

PASAPORTES
CON SALIDA DE ESPAÑA: PARA TODA Europa, Tángier, todos los países de AMERICA, arreglamos sus pasaportes con salidas de España para Bolivia, Argentina, Ecuador, Chile, Uruguay, Venezuela, Brasil, etc. Cartas Internas, Trabajo, correogramas y libros desembarques, Méjico, Argentina, informamos gratuitamente, legaliz. Ministerio, VISADOS CONSULARES, Documentos nacionales y extranjeros. GRATELLI-Aragón, 285, 3.º Desp. H. Frente al Apéadero Pasco de Gracia. BARCELONA

Boite Bolero
Tarde y noche
Karyna Lis
Lita Campos
Delia de Cuba
Carmen de Málaga
Julia Molina
Maleni Torre
Ballet
Aires Españoles
ESPECTACULO COMPLETO

En Sala Augusta

BRILLANTISIMO HOMENAJE A LOS "DANSADORS DE LA VALL D'OR"

Al acto, patrocinado por "BALEARES", asistieron el Gobernador Civil y el Presidente de la Diputación

El embajador de España en Bruselas se adhirió a la fiesta

Magníficas actuaciones de la «Rondalla mallorquina juvenil», Juanito Caubet, Francisco Campins, «ballet» de Nadine Lang, «Coral Polifónica», Francisco Bosch, Guillermo Ferrer, Nina Merlo, Juanito Coll, Elwood Peterson y «Dansadors de la Vall d'Or»

Porque en BALEARES no nos casamos con nadie, y, por tanto, la crítica se mantiene en un plano de objetiva y estricta independencia, contra viento, marea y... hasta vendavales; porque la crítica apunta siempre en dos direcciones — arte y público — para orientación del artista y del lector, pudimos ser nosotros — uno más en nuestro querido periódico, al servicio de la verdad estricta, guste o no guste a quien sea — quienes proclamamos meses atrás, la excelencia artística de la Agrupación folklórica «Dansadors de la Vall d'Or». Que «si los «Dansadors» como dijimos el domingo en «RISKAL» — hubieran sido unos vulgares mixtificadores de nuestro folklore, les hubiéramos obsequiado con un gran «palo» para que su burla no quedara impune».

Y por esto, precisamente, nuestro periódico pudo patrocinar con la conciencia tranquila, el justo y merecido homenaje al que se hicieron acreedores los «Dansadors» después de su triunfal gira artística por tierras de Bélgica, en las que su «Canto a Mallorca» fué un mensaje auténtico y genuino de nuestra Isla de Oro.

Cómo no podía menos de suceder, en cuanto lanzamos la primera voz, se multiplicaron los ofrecimientos a nuestro periódico, para participar en el homenaje. Y aunque pasamos por el amargo trance de tener que dejar de atender a muchos de las colaboraciones ofrecidas, por falta material de tiempo, a todos queremos hacer llegar nuestro más profundo agradecimiento, como asimismo a nuestros suscriptores y público en general, que en gran número acudió a la Sala Augusta y que supo darse cuenta de la significación del homenaje y de la calidad de cuantos en él tomaron parte.

EL HOMENAJE

Inició el homenaje, la «Rondalla Mallorca», que con tanto acierto dirige el Maestro José Bernal. Los elementos juveniles que la integran, demostraron su espíritu de disciplina y su capacidad musical, interpretando con gran aju-

ntidades corales de nuestra ciudad.

Cerró la primera parte, el magnífico e imponderable barítono Francisco Bosch quien dijo con su peculiar estilo de gran cantante, «Calor de nido», de «Katiuska». Ante las insistentes ovaciones el público, vióse obligado a interpretar también otra de sus grandes

Juanito Coll. Y así fué, en efecto. Con el tango «El Pebez» y «El Manisero», obtuvo un resonante éxito, muy propio de sus inmejorables dotes artísticas.

Cerró la segunda parte el gran cantante neoyorkino Elwood Peterson, que con espléndido estilo, interpretó tres bellísimos «Negro Spirituals»: «By an' by», «Round

bajador de España en Bruselas, cuyo telegrama dice:

«Mandoos abrazo espiritualmente unido vosotros desde estas lejanas tierras que con tanto éxito hicisteis vibrar con vuestro música y vuestros bailes que hablan de la vieja civilización y suavidad de las tierras mallorquinas orgullo de España.» — Conde de Casa Miranda,



Diversos momentos del acto. — (Foto Juanet)

te y sentimiento «Lagrima gitana», «La Pajoma» y «Rondalla Mallorca».

El humorista Juanito Caubet con perfecta vis cómica, mantuvo al auditorio en una continua carcajada.

Francisco Campins, barítono, demostró palpablemente los grandes progresos que lleva realizados en su carrera artística, interpretando con gran sentimiento una romanza de «Maravilla», de Moreno Torroba y otra de «El Carrer de les tres Roses», de «Mingo Revulgo» y Pedro Deyá.

Deliciosas, por todos conceptos, las interpretaciones coreográficas del espléndido «ballet» de Nadine Lang, que interpretó un fragmento de «La Viuda Alegre» y otro de «La Gioconda», con gran sentido del ritmo y visión perfecta del sentido íntimo de la música. En ambas interpretaciones, tomaron parte las señoritas Dorita Vellibre, Anita Ripoll, Bárbara Tous, Na'y Batle, Vicky Armengol, Francisca Oliver, Maruja Sánchez y Margarita Salas.

Para que podamos hacernos cargo de la calidad y preparación de la prestigiosa «Coral Polifónica Mallorca», de «Educación y Descanso» que con tantísimo acierto dirige el Maestro Antonio Esteve, basta consignar que fueron revisados sus componentes el sábado por la tarde, y, sin tiempo material para ensayar, nos ofrecieron correctísimas e inigualables versiones de «A la ciudad de Nápolis», «¡Qué entonadilla!», «Plegaria a la Verge del Remet», «Ana de la Cantata Rústica» y «L'Hereu Riera». Esto demuestra su gran calidad interpretativa y su gran prestigio, ampliamente demostrado el domingo, en el que pudo constatarse su compenetración, afinación y condiciones de primerísima clase en todos y cada uno de sus componentes, por lo que en la actualidad ocupan el primer lugar, sin duda, entre todas las

reaciones: «La del soto del parral».

Abrío la segunda parte, cedido por «Trocadero», el gran pianista Guillermo Ferrer, conocedor profundo de la música moderna quien, acompañado por el batería Antonio Lliteras y José Portas, contrabajo, ejecutó brillantemente «Hojas muertas», «C'est Cibon» y «Tico tico».

Luego, la gracia, simpatía y belleza de Nina Merlo, magnífica estrella de la danza que, por gentileza de «Ibiza» y acompañada por la orquesta «Montecarlo», de «Bokero», interpretó «Bella Málaga» y un gracioso baile ruso, titulado «Ladov».

No podía faltar el imponderable

about of mountain» y «Were you there».

Francisco Campins, Francisco Bosch y Elwood Peterson, fueron acompañados el piano por nuestro crítico musical Pedro Deyá. Y todos los artistas, presentaron al público por nuestro camarada Miguel Vidal, que, como siempre cumplió su cometido a las mil maravillas.

Por último, los «Dansadors de la Vall d'Or» subieron al escenario, siendo recibidos por una estruendosa ovación. Su presidente, don Bartolomé Enseñat, pronunció unas palabras de agradecimiento que fueron largamente aplaudidas.

A continuación, la Agrupación, de modo insuperable, interpretó «La pageseta», «Sant Antoni», «Jota Sebastiana», «Mateixa de rrimavera», «Ball de s'oliva», «Copeo matancer» y «S'hort d'En Poltra», en medio de grandes ovaciones.

En resumen: un acto del que todos guardaremos imperecedero recuerdo por su emotividad y por su hondo significado.

COMIDA EN "RISKAL"

Después de la función antes reseñada, en «Riskal» tuvo lugar una comida de compañerismo a la que acudieron todos los «Dansadors» y redactores de «BALEARES». Presidieron nuestro Director camarada Jorge Andreu y el Presidente de la Agrupación don Bartolomé Enseñat con sus respectivas señoras.

A los postres, hicieron uso de la palabra, el señor Enseñat, nuestro Director camarada Jorge Andreu y nuestro compañero Pedro A. Serra, haciendo votos por la prosperidad y pujanza de la Agrupación «Dansadors de la Vall d'Or».

Se adhirió al homenaje el Em-

Embajador de España en Bruselas.

Asimismo se recibieron adhesiones del Director de la Delegación de Turismo en Bruselas, señor Ortega; Presidente del Club Náutico de Soller, señor Mayol, y de numerosos admiradores PEDRO DEYA

Fiesta de Exaltación de la Poesía

21 de Marzo de 1952

Resumen del Festival Poético organizado por el «Club Barcelona», de Palma de Mallorca, respondiendo al llamamiento hecho por la intelectualidad española para festejar la entrada en la Primavera de 1952.

Tomaron parte los poetas mallorquines: don Juan Pons Martorell, señora Isern Vidal, don Jaime Vidal Alcover, don Lorenzo Moyá, don Mateo Munar, y los catalanes: don José M.ª Palau y don Jaime Petrus, que durante la primera parte del festival nos deleitaron con varias de sus más recientes composiciones, cosechando todos valiosos aplausos.

La segunda parte de la velada fué dedicada a la poesía y comedia, destacándose en su declamación los rapsodas don Joaquín Palmerola, don Mario Antonio González, don José M.ª Casanova, don José Planas y don Bernardino Estarás, no faltando tampoco la poesía jocosa, cuyo genial intérprete fué don Luciano Dot Baucells.

ENGRANAJES PARA CAMIONES Y COCHES Ciclos FERRA



EN PRIMERA FILA Después de 24 días de interrumpida actividad, en el Teatro Principal se van a tomar unas breves y muy merecidas vacaciones. Dos días, martes y miércoles.

Calma que precederá a la tempestad, al escándalo, al éxito imponente que conseguirá nuestro estimado Martín Mayol.

Y otra cosa quequetebuena en nuestro primer escenario. Mejor dicho, en la pantalla de plata de nuestro primer escenario: «Aventuras y desventuras de Charlot»

La compañía teatral «Luis Alarcón», como los grandes toreros, no pierde fecha. Para eso hay que ser bueno, bueno de verdad.

Sabemos que hay por lo menos tres autores de teatro regional que están escribiendo una obra basada en «Don Sebastián».

Reserva de energías en «Salón Ibiza». Una verdadera gloria para el Sábado de Gloria.

Se está organizando en Palma una compañía de teatro catalán.

Y en «Olimpia», para este próximo verano, las mejores «coblas catalanas».

Nuestro festival en Sala Augusta salió redondo. Que cada cual presuma de lo que pueda.

Para cantar los méritos de «Séptima página» faltarán páginas.

Que la obra de Martín Mayol alcanzará un resonante triunfo en el Teatro Principal, «Es mes vell que es pastar».

Naturalmente que todo hay que decirlo, Trocadero es una de las cinco mejores salas de fiesta de España gracias a Juanito Crespi.

Para morir de risa: «Recitas», con Bud Abbot y Lou Costello; para languidecer de sentimiento y romanticismo, «El gran galeoto». Decididamente, no se puede ir al cine sin exponerse a fallecer.

Ayer fué jornada completa y triunfalísima para los «Dansadors de la Vall d'Or». Por la mañana el magno homenaje en la Sala Augusta. Después, comida en Riskal, y, al anochecer, actuación ante Radio Mallorca.

Los «Dansadors» recibieron muestras de cariño y afecto durante toda la jornada, terminando su estada en Palma en el Salón Ibiza, donde interpretaron dos bailes, siendo obsequiados por la empresa con champañy.

Y la Nina Merlo, que por la mañana había prestado su cooperación al homenaje no perdió de vista a los pequeños Julián y Marieta cuando bailaban...

El número final, que siempre es el mas bueno, lo dedicaremos hoy a los «Dansadors de la Vall d'Or».

Hasta mañana. SID

IBIZA SALA DE FIESTAS HOY, entre otras Julita Romero Antonita Bilbao Paquita Torrent Cristina Mena Nina Merlo Eva Norton ¡UN EXITAZO!

Jueves 27 a las 7'30 tarde y 10'30 noche en SALA AVGVSTA MARUXA Y MUSICA CLASICA Función organizada por Revista «Cort»

AVGVSTA RIALTO MODERNO ¡EXITO CRECIENTE! VENGANZA del DESTINO John GARFIELD Machine PRESLE DIRECTOR JERN NEGULESCO PROXIMO VIERNES EL GRAN GALEOTO RAFAEL DURAN

Veán, el jueves en el a Cristina y Juanito Valls Paquita Riera - Pepita Ramos - Natl Alemany - Francisca Mateu - Juan M.ª Mellis Francisco Forteza y toda la Compañía de Teatro Regional «ARTIS» en el ESTRENO de la deliciosa y original comedia en tres actos de Martín Mayol Moragues «MES VELL QUE ES PASTAR»

TEATRO PRINCIPAL Hoy «LIA DE CORT» Últimas proyecciones ROMANZA EN ALTA MAR MI REPUTACION

COPLAS de MALICIA SI ESTA «BELLA DORITA» ES AQUELLA... «¿Qué edad tiene usted para los amigos, Bella Dorita? — Para los amigos, 65.» («BALEARES» del domingo) Yo la vi hace ya bastante tiempo, y tué allá, en Madrid, y a pasarme por delante exclamé: «¡vaya gach!» Uno, sacando una cuenta, vino a decirme muy quedo: — Ya se acerca a los cincuenta y está que es cosa de miedo. Y siguió el impertinente marcándome el oído: — ¡Cómo sería a los veinte, si es que los veinte ha tenido! Y la que vi siendo mozo, la veo yendo pa viejo, y ante su ingenuo a borozo pienso: «¿me engañó el es-pejor» Dora, la tonadillera de los tiempos del Talmud, nos demuestra, a su manera que es un tópico cualquiera eso de la senectud; si no miradla, ligera, luciendo dicharachera un siglo de juventud. MINCO REVULGO

Desde Inca FUE ESTRENADA «S'HERENCIA D'EN TONI FIOLE» En el Principal Torrandell, este novel autor, ha metido todo el público inquisido en el bolsillo con esta su primera obra de teatro. Su triunfo del sábado no admite lugar a dudas en cuanto a la total aceptación del respetable que se le entregó sin reservas de ninguna clase. La obra sigue el patrón de la casi totalidad de producciones de Teatro Regional, lo cual quiere decir que está escrita para a un público que desea reírse en mallorquín después de estarlo haciendo todo el año en castellano. Para esto se crean unos tipos conocidos de todos, payeses sin comisión y un tanto desorbitados para acentuar la comicidad del tema que es de antemano bien recibido por los espectadores. «S'herencia d'en Toni Fiol» sigue esta pauta con bastantes aciertos en el segundo acto, a más original de todos, y una dosis de cosas conocidas en el tercero, en el cual se busca un final rosa al agrado del público. La compañía Artis, a pesar de que llevaba los papeles casi con añilares, contribuyó enormemente al éxito de la noche. Junto a la labor magnífica, como siempre de Juanito Valls y Cristina Valls hay que destacar a Manolo Rubert en el papel de más fuerza cómica, y a la cada vez más guapa Pepita Ramos. Paquita Riera, es un papel por debajo de sus posibilidades, y Francisco Forteza muy acertados también. J. L.

¡UN BOMBARDEO DE COMICIDAD! Mañana en Sala Antonia RECLUTA Lee «LIA DE CORT» ALAN CURTIS HERMANAS ANDREWS

RIASE VD. A FRECU DE TASA VIENDO LA MAYOR LOCURA CINEMATOGRAFICA HOY «LIA DE CORT» Últimas proyecciones ROMANZA EN ALTA MAR MI REPUTACION

Reunión extraordinaria del Pleno sobre el derrumbamiento del "Salt de's ca"

Un voto de confianza al Alcalde

Con carácter extraordinario se reunió ayer el Pleno municipal presidiendo el Ilmo. señor Alcalde y asistiendo los concejales señores Conde de Olocau, Nadal Pont, Fizá, Suau, Nadal Horrach, Antich, Frau, Gaita, Ferrer de Sant Jordi, Pons, Llabrés, Castaño, Fábregas, Aguilar, Ventayol y Pascual.

El salón estaba casi lleno. El Secretario leyó la petición suscrita por varios concejales interesando su convocación al Pleno.

Seguidamente el Alcalde dijo: Mi satisfacción por la petición de convocación del Pleno, que celebró porque me da ocasión para puntualizar diversos hechos. Siempre celebro tener ocasión de ponerme en contacto con todos los compañeros que forman el Pleno del Ayuntamiento y pienso, en el próximo Pleno ordinario que se celebre en el mes de abril, proponer a los señores concejales que dicha celebración de los Plenos en lugar de hacerse como ahora en el primer mes de cada trimestre tengan lugar mensualmente en la primera decena de cada mes.

Pasa después el señor Coll Fuster al tema de la convocatoria, explicando que "cuando ocurrió el primer corrimiento de tierras en el "Salt de's ca" me personé sobre el terreno para verlo acompañado de los arquitectos de la casa; nos acompañaba también el Presidente de la Comisión de Obras señor Frau. Los cuatro recorrimos aquellos lugares. He de reconocer que no hubo unanimidad de criterio por parte de los dos técnicos que no coincidían en reconocer la gravedad del desmoronamiento". Asegura que éste a él no le extraña, puesto que con solo asomarse al Negociado de Obras puede verse que la mayor parte de los expedientes de ruinas tienen dictámenes de los técnicos completamente contradictorios.

"Uno de dichos técnicos era más pesimista que el otro y yo para ponerme en término medio, ordené que los tranvías pasaran a paso lento. Esta orden terminante no se si siempre fué cumplida." Asegura que él ha podido comprobar personalmente en alguna ocasión que sí lo fué.

"Se acordó también aconsejar—porque de momento según los criterios parecía que la cosa no era grave— a los habitantes de la casa de los siete pisos que desalojaran la parte inferior, no los pisos, sino las habitaciones más en contacto con la parte donde se había producido el desplome de tierras." Dice después que ante las discrepancias entre los arquitectos, no se prescindió completamente de los tranvías, que ello no fué en defensa de la Compañía, sino en la de los intereses y conveniencia del público. "Además yo creo que la opinión que sostenga que los tranvías fueron absolutamente los culpables de estos corrimientos, es discutible. No hay que olvidar, señores, que toda esta zona del "Salt de's ca" y de sus inmediaciones hace muchos años que puede saberse que es una zona peligrosa. Yo recuerdo desde mi infancia, que ya está lejána, que casi no nos dejaban zombar cuando íbamos a pasar por allí, porque había peligro de que nos cayéramos."

Dice que estos terrenos no pertenecían al Ayuntamiento en absoluto, puesto que la carretera pertenecía a Obras Públicas y la parte baja a Obras del Puerto. Ahora parece ser, cuando han ocurrido estos hechos, que toda la culpa se le echa al Ayuntamiento.

Informa el señor Coll Fuster, haciendo un poco de historia, que cuando se retiraron los tranvías de mulas, pasó una larga temporada hasta que los tranvías eléctricos volvieron a discurrir por allí. Después, cuando se urbanizó la calle de Marqués de la Cenja, que era camino intransitable, se puso la vía del tranvía por aquellas zonas. "Precisamente — recuerda el señor Coll Fuster — el Director de la Compañía de Tranvías en aquella época era un Ingeniero de Caminos, Canales y Puertos, de una excelente reputación reconocida por todo el mundo. Es de suponer que de la misma manera que el Ayuntamiento autorizó el paso del

tranvía por esa zona seguramente Obras Públicas, porque entonces era de Obras Públicas, dado el celo que caracteriza al actual Jefe de dicho Departamento, autorizó que los tranvías circularan por aquella zona, con autorización tácita o expresamente. Yo creo, recalco, que s. el entonces Ingeniero de Obras Públicas, o el entonces Director de la Compañía de Tranvías hubieran visto un peligro en la circulación de los coches por aquella zona, no le hubieran autorizado."

Dice después el Alcalde, para revalorar sus apreciaciones, que estos días ha ocurrido un corrimiento de tierras en las inmediaciones del Jonquet, corrimiento que el Ayuntamiento, cooperando con Obras del Puerto ha corregido y emendado... y por allí no pasan tranvías; que hace pocos días ha ocurrido, según noticias, otro derrumbamiento de tierras en Cala Mayor, y los tranvías, desde el desvío, pasan a bastante distancia del sitio donde ha tenido lugar el suceso. Tampoco es probable que sea debido a la circulación rodada el desprendimiento o corrimiento de tierras, porque precisamente el Ingeniero Jefe de Obras del Puerto, de reconocida competencia por todo el mundo, ha estado utilizando en aquella zona, donde grandes camiones, de muchas toneladas de peso, han estado vertiendo tierra durante meses. Si hubiera habido peligro para el tránsito rodado no hubiera querido que esos camiones tan pesados se hubieran asomado a la orilla para tirar tierra.

Había después el señor Coll Fuster del segundo derrumbamiento. "Nos presentamos allí, también con el señor Presidente de la Comisión de Obras y los dos técnicos, que vieron los desastros. Fuimos nuevamente a la casa de los siete pisos y entonces consulté con el Secretario y Letrado y como parecía que no había seguridad absoluta que esto fuera cosa municipal, se le pasó comunicación al Ingeniero de Obras del Puerto, dándole cuenta del corrimiento que allí había ocurrido. A esta comunicación contestó el Ingeniero de Obras del Puerto que no traía la competencia suya. Como tenemos en el Negociado de Obras una serie de documentos en los que resulta que un señor manifiesta que son de su propiedad aquellos terrenos, se le puso una comunicación al propietario". (El señor Coll Fuster hace resaltar que esta comunicación al propietario se le pasó a raíz del primer corrimiento). La

comunicación era en el sentido de levantar un muro o adoptar las debidas medidas de seguridad. Al escrito contestó, manifestando que se consideraba exento, de una forma ambigua.

A la vista de los actuales hechos dice, como aquel sitio estaba en peligro se han iniciado las obras, no de momento, sino más que nada para evitar nuevos peligros. "Las obras de ahora, afirma, que se están realizando, son para evitar el peligro inmediato, sin que la realización de estas obras signifique el reconocimiento por parte del Ayuntamiento de que es obligación suya hacer esta reparación."

Significa después, abundando en esta apreciación, que "hemos ido a salvar un peligro, pero no asu-

en nuestro derecho de pedir, pedir correctamente, una ayuda estatal para resolver el problema actual. La idea mía es esta, resolver la situación creada por el corrimiento de tierras del "Salt de's ca" con la ayuda del Estado."

El señor Llabrés dice que como Vocal de la Comisión de Obras puede asegurar que en dicha Comisión no se ha hablado de nada absolutamente del derrumbamiento del "Salt de's ca", sino que he tenido que enterarme por la prensa y de lo que se ha hablado en los cafés. Sugiero, por tanto, a nuestro compañero señor Fábregas, que haga historia desde el primer corrimiento.

Había pedido hacer uso de la palabra el señor Pascual, que interviene antes del señor Fábregas. Defiende la petición de la convocatoria del pleno hecha para dejar

gas procede a dar lectura del informe que le ha sido solicitado por el señor Llabrés, cuyo extracto dice así:

Voy a corresponder a la invitación que me brinda mi compañero don Antonio Llabrés, firmante de la propuesta que ambos, y con el aval de nuestros compañeros, pedimos al señor Alcalde para la celebración de este Pleno.

PRELIMINARES Poco antes de la media noche del 10 de febrero por lo visto se registró un desprendimiento de tierras en el lugar conocido por Es Salt de's Ca, En Son Alegre.

El día 21 el periódico BALEARES se hizo eco de esta noticia, dándole a conocer al público y según entiendo, esta noticia la propagó uno de los inquilinos de la casa llamada de los siete pisos, que mencionó lo sucedido en una oficina oficial y de ahí se enteró aquel periódico.

DIA 20 PRIMEROS AVISOS El miércoles día 20 de febrero, doña Carmen Ramónell de Merino, Maestra de la Escuela Municipal de Esperanzas, me llamó por teléfono, pero justamente yo no estaba en casa, y por lo visto aquella señora trataba de ponerme al corriente de lo sucedido la noche anterior.

La noche del miércoles estubo también en mi casa, con encarecido ruego de yo le esperara al día siguiente a primera hora, don Sebastian Llopart, propietario de la finca. El señor Llopart antes de las nueve estaba en mi casa. Vino a visitarme por la vieja amistad que nos une, y sabiendo que como concejal, podría tal vez interesarme por lo sucedido en el Salt de's ca por obra de un derrumbamiento y al desprenderse el aúd de muchas toneladas de peso, se formaron muchas y profundas grietas en el alujón que afectaron también al edificio de los siete pisos en la parte N. O. y además la caída del bloque sepultó enteramente una caseta adosada al muro en la que había una embarcación y enseres de pesca.

No se pudo saber si hubo desgracias personales, pero algunas veces, según propia expresión del propietario e inquilinos se ha visto merodear vagabundos que sabían la noche en aquella caseta. Si los había aquella noche, se desconoce. Y la gente como es natural aquellos vecinos que se llevaron un susto mayúsculo, pararon atención a lo que pudiera haber habido en la caseta, porque el inusitado acontecimiento fué de espanto.

El señor Llopart me rogó una visita ocular, pa a así poder informar al señor Alcalde y convenimos que antes del mediodía yo me habria personado en el Salt

(Continúa en 4.ª página)

ALTOX ON PENICILINA

Almas la responsabilidad; hemos ido para salvar vidas y evitar males mayores."

Dice después que medida que se vayan quitando toneladas de tierra el peligro, lógicamente, irá desapareciendo, y entonces se llegará al momento de pensar en el arreglo definitivo de todo aquello.

Significa que en cuanto al muro de contención a levantar o a las obras que los técnicos urbanísticos o arquitectos dispongan, hacen falta muchos millones de pesetas, superior a las posibilidades del Ayuntamiento. Recuerda que este Ayuntamiento ha tenido pocas ayudas del Estado, mejor dicha ninguna. Dice, que estuvo hablando con nuestro Gobernador Civil hace unos días y que le propuso que se solicitara una ayuda estatal para esta reforma, una reforma definitiva para que desapareciera el peligro. "El Gobernador, afirma, me dijo recabaría esta ayuda necesaria." Yo le invoqué que Palma, por sus propias fuerzas, sin la ayuda del Estado, ha tenido que resolver el problema del agua, que este problema se ha llevado a feliz resolución sin ayuda de nadie. Recuerda a todos que en San Sebastián, Toledo, Cartagena, Zaragoza, etc., han tenido auxilio estatales muchos millones de pesetas, unos como préstamo y otros en otra forma. "Yo creo, sigue diciendo, que una población como la nuestra, que no a obtenido un solo céntimo de auxilio, que hemos resuelto el problema del agua con nuestro propio esfuerzo, costándonos muchos millones y todo el mundo tiene agua, estamos

a salvo torcidas interpretaciones ante la población. Se refiere al problema económico, que hace extensivo al Ayuntamiento anterior. En cuanto al tema de la reunión, dice que a su creencia existen dos aspectos del asunto: primero, una información que amablemente y tal vez no completa en todos los extremos a proporcionado el señor Alcalde. Y creo, dice, que hay que tratar de arbitrar y encontrar los medios necesarios para dar una solución global de conjunto al problema." Por estos medios indudablemente no podemos determinarlos, puesto que se trata de una cuestión eminentemente técnica, pero en cuanto a la información cree que debe de tener una serie de extremos: lo referente a lo ocurrido, cuya versión oficial ha dado el Alcalde, y determinar, mediante el examen de los técnicos del Ayuntamiento y si fuera necesario de otros técnicos extraños al mismo si se consideraba conveniente, porque hay intereses de Obras del Puerto, determinar las causas que han movido a estos corrimientos, y después que se explique cuál es la situación actual de la casa llamada de "los siete pisos". Alude después al rumor de que pudieran haber algunos vagabundos en la cochera sobre la que se desplomó la tierra en el primer corrimiento. Una vez obtenida esta información, dice, viene la parte más esencial "y esta es la que nos movió a pedir la celebración de este pleno: Primero, medidas urgentes e inaplazables en evitación de nuevos derrumbamientos. Segundo determinación de la zona peligrosa y arbitrar las medidas económicas para llegar a efecto esta consolidación."

Dice que esta ayuda que se pueda pedir a los Organismos estatales es justa y que con toda seguridad no se ha de negar.

A continuación el señor Fábregas

DIGANOS UN ALGO

D. Mateo Palmer, a los 84 años continúa enseñando



Todavía en activo, a los 84 años de edad, don Mateo Palmer Gelabert, maestro de escuela, el pasado domingo fué objeto de un sentido y justo homenaje.

—Sus alumnos más antiguos, ¿qué edad tienen ahora, don Mateo?

—De sesenta y cuatro a sesenta y cinco años.

—¿En qué escuela empezó a ejercer?

—En la de don Miguei Porcel. Luego, de una sin nombre que había en la plaza de la Cuartera, fundé el Colegio Palmesano Católico.

—¿Cuántos alumnos calcula han recibido enseñanza suya?

—El número es incalculable.

—¿Recuerda nombres de discípulos predilectos?

—Recuerdo a don Mateo Torres Bestard, a don Miguel Salom Cerdá, a don Francisco Rosselló... Son tantos...

—¿Por qué ejerce todavía?

—Sin dar clases creo que no podría vivir.

—¿Nunca ha sido maestro nacional?

—Nunca; siempre maestro particular.

—¿Su lema?

—He sido tan honrado como he podido, así como católico.

—¿Hasta qué punto ama su profesión?

—Hasta el punto que jamás pensé abandonarla. La enseñanza ha constituido el máximo aliciente de mi vida. Por esto ahora pienso que nada me tienen que agradecer, supuesto mi labor ha sido un gozo continuo.

—Antiguamente eran más fáciles de dominar los niños?

—Cincuenta niños de ahora dan más trabajo que cien de antes.

—¿A qué cree es debido?

—Dicen que es una secuela del desquiciado tiempo en que vivimos. El niño, metafóricamente de cera, es fácil de moldear. Lo importante está en que el molde sea bueno.

—¿Cuestión de los padres?

—Tal vez. Ahora impera la desprecupación y el exceso de mimo. ¿Usted cree que es pertinente darle a un niño cinco o seis duros cada semana para malgastar?

—¿Cuánto le daban a usted?

—Hasta los 16 años una peseta, y tenía que pagarme el peluquero.

—¿Qué diversiones existían entonces?

—Ir los domingos a ver salir las chicas de misa; alguna reunión familiar por la tarde, con "ballet" a base de guitarras, y las fiestas populares de barriada.

—¿Y espectáculos?

—El Teatro Principal, una o dos corridas de toros "de muerte", y las famosas mogigangas.

—¿Cine?

—Nunca me ha gustado. No conozco el cine sonoro.

—¿Cómo distribuye las horas?

—Me levanto a las siete menos cuarto; misa y comunión en San Felipe Neri o en San Miguel; a las 8 y cinco ya estoy en casa; desayuno; doy clase hasta las 11'30; salgo de casa y efectúo alguna visita familiar; como a la 1'30; descanso hasta las cuatro; vuelvo a salir acompañado de mi esposa, a pasear; a las seis y media cenamos; a las siete rosario en San Felipe; a las 9 de la noche ya estoy acostado.

—¿Le emocionó el homenaje?

—Tanto que no lo sabría explicar. Ya en la Iglesia, sentí que los ojos querían verter lágrimas... La emoción me consumió... Estaba tan contento... Me sentí tan feliz que temí ofender a Dios.

He aquí un "Digamos" que yo no se terminar.

CALDENTEY.



RON BACARDI

URODONAL

especifico del reuma

Vive y filosofa

La primera Exposición Nacional de Inventos

Por CESAR GONZALEZ RUANO

decir que, gracias al generoso patrocinio del Ministerio de Industria, ningún español podrá quejarse de ser un "genio" incomprendido que no entra en contacto con la popularidad por falta de ocasión para ello.

Se saben ya muchos de los inventos que concurren a este raro y magno certamen, y desde luego, puede adelantarse que los hay para todos los gustos y de todas las especialidades, desde lo más sutil y trascendental en el orden a que se refiere la invención, hasta lo más pueril, que no quiere decir, ni con mucho, que sea lo que en la práctica puede tener menos éxito. Si los inventos de don Matias Balsera, ilustre personalidad a quien La Cierwa, el inventor del autogiro, llamó siempre "Maestro", estarán aquí representados, también lo estarán inventos tan mínimos, tan divertidos y tan útiles, como el poder remediar una "carrera" inmediatamente que salta un punto en una media, o el poder pintarse los labios en plena oscuridad.

El mundo de los inventos es inmenso e inagotable y los inventores surgen de todas las profesiones y en las disciplinas y meditaciones más inesperadas. Sin una protección oficial, al menos en su prólogo divulgatorio y de presentación, muchos inventores modestos están condenados al irritable anonimato de que sus descubrimientos nazcan y mueran en un desierto incógnito. Esto viene a solucionar la 1.ª Exposición Nacional de Inventos Españoles que hoy llama a las puertas de nuestra curiosidad con el anuncio de su próxima apertura.

Buena parte del dinero desocupado, del dinero que no sabe qué hacer, podrá tal vez emplearse, con un mínimo riesgo y el goce consiguiente a toda aventura, en patrocinar y hacer posibles algunas de las ideas expuestas, sacando de sus tinieblas el invento preferido para sumarle a la áurea problemática del negocio. Millar y medio de inventos no es una cifra nada mediocre para poder vaticinar, sin medio a equivocarse, un éxito por de pronto previo a esta Exposición Nacional que por primera vez va a reunir en tierra española y madrileña los desvelos de los concursantes que se asomen a su protegida y oficial ventana.

MILLAR y medio de inventos están a las puertas de la curiosidad de los visitantes, muchos sin duda, que tendrá en Madrid la 1.ª Exposición Nacional de Inventos Españoles, que, bajo el patrocinio del Ministerio de Industria va a ser inaugurada en los primeros días de abril.

Posiblemente para una de las cosas que ha nacido el hombre es para inventar. Considerando bien y despacio a la humanidad y la vida, se vé cómo el hombre tiende a inventar su propia existencia y aún con frecuencia, a inventarse a sí mismo.

Muchos de los temas eternos, como el Amor, por ejemplo, se inventan también al menos en las partes que componen su todo misterioso y casi siempre involuntario en lo que tiene de pasión más casual que causal. Inventa el enamorado virtudes y cualidades que no existen en la fíta realidad, inventa acentos y perfiles de la belleza, e inventa también, fantasmas, fortunas e infortunios, acabando por vivir un mundo que sólo él puede ver con los ojos abiertos de su invención, colgándole al idolo de sus ensueños aquellos collares que quizá nunca tuvo y que él necesita acariciar para entronizarle en su culto inventado.

Fuera del orden y del desorden amoroso, nos inventamos igualmente una personalidad y una vocación, y nos inventamos una moral a la medida del menor esfuerzo, una moral con virtudes que no son tantas veces sino el guante que caldea y protege nuestros vicios.

La condición de inventar es netamente humana, y volviendo al tema que motiva este artículo, nada tiene de extraño que el hombre cuyo invento en lo espiritual es casi constante, quiera inventar en el mundo material de las cosas y en la tangible realidad de los objetos.

Las más curiosas aportaciones del ingenio, del genio y también de la discreta chifladura humana, estarán representadas en esta 1.ª Exposición Nacional de Inventos Españoles. Para lo que hay que advertir que absolutamente ningún dinero se ha echado ni por la exhibición, ni por el derecho a exponer, lo que permite

C. González Ruano.